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Solutions des TDs

Exercice 2

On considere une partie de la MIB d’un agent SNMP représentée ci-dessous.
- Données les OID des objets : « myString » et « myObject »
- Le manager désire récupérer la valeur de 1’objet « myString », puis modifier la valeur de 1’objet
myObject a 20. Donnez les échanges de messages nécessaires pour réaliser les deux opérations.

__Root
Ceit0y —
/ N\ Joint-iso-ccitt(2)
__—Iso(1)—__
Standard(0 identified-organization(3)
/ ~_dod(6)
Ftam(8751) ponetgir—__
Racine de la_  directory(1) mgmi(2)  experimental(3) private(4)
MIB standard” / |
~_mib(1) — engerprise(1 ‘|‘
7./,/”/4 \\:\\\ u‘;;fextension privatle @)
nterface(2) / | tep(6) udp(7) egp8) - snmp(11) eﬂterIDrlseS (O]
‘ ————-at® p4) icmp(5) cmot(9) trans(10) ELiESY
syéDlesc(1) Sysabjlec“d(z) T sysppTime(3) myObject (1) myString (2)
M A\l \j [12] [ «link»
objet objet objet
Solution :
- Le OID de I’objet : « myString » : 1.3.6.1.4.1.55.2
- Le OID de I’objet « myObject » : 1.3.6.1.4.1.55.1

- Requétes\réponses
$ snmpget -v 1 -c public 192.168.10.1 .1.3.6.1.4.1.55.2.0
atos.myString="Link"
$ snmpset -v 1 -c public 192.168.10.1 .1.3.6.1.4.1.55.1.0 integer 20
atos.myObject=20
$

Exercice 3
Soit les deux messages SNMP représentant une requéte et sa réponse.
- PréCISer Ie type de PDU du B simple Network Management Protocol

version: 1

premier message (GET, A
R t 1d: 0x25

GET-NEXT ou SET) Error Status: No ERROR

- Error Index: Q
EXpquuer. object identifier 1: 1.3.6.1.4.1.9.2.1.58.0 (SNMPv2-SMI::enterprises.®.2.1.58.0)
. . . value: WULL
- Que”e-est |a S|gn|f|cat|0n de SE%:;: I'Lgﬁr:tiﬁ'er 2: 1.3.6.1.4.1.9.2.1.57.0 (SNMPv2-SMI::enterprises.9.2.1.57.0)

alues

Ia Valeur‘ 11915034 dans Ie object identifier 3: 1.3.6.1.2.1.1.3.0 (SNMPv2-MIB::sysUpTime. Q)

value: WULL

deuxiéme message ‘7 a_t_e”e 5] Sirr:?;riih;erf:vark Management Protocol

une relation avec le text qui P20 type nEsPoNse
le suit ? Expliquer. Error Status: o enon

object ddentifier 1: 1.3.6.1.4.1.9.2.1.58.0 (SNMPv2-SMI::enterprises.9.2.1.58.0)
value: INTEGER: 16

object ddentifier 2: 1.3.6.1.4.1.9.2.1.57.0 (SNMPv2-SMI::enterprises.9.2.1.57.0)
value: INTEGER: 16

object ddentifier 3: 1.3.6.1.2.1.1.3.0 (SNMPV2-MIB::sysupTime.Q)

value: Timeticks: (11915034) 1 day, 9:05:50.34



Solution

Type de PDU: Get
Explication : Dans la réponse, I'agent a renvoyeé les valeurs des méme objets spécifies dans la
requéte.
Object sysupTime : Cette objet reperent le temps (en centiemes de seconde) depuis la derniére
réinitialisation de la partie de gestion de réseau de ce routeur.
o Lavaleur 11915034 exprime ce temps en centiémes de seconde (1 seconde = 100
centiémes de secondes)
o Elle a une relation avec le text qui suit. Ce dernier exprime le méme temps en (jours,
heurs, minutes, secondes).

LDAP et DNS

Exercice 1

Soit I” arborescence DIT (Directory Information Tree) suivante :

1) Donner les adresses des différentes entrées
(Distinguished Name ou DN) de cette dc
arborescence.
o Ccn:common name
o ou: organizational unit [ ] [ J
o dc: domain component ou Labl Lab2 | ou
2) Donner le fichier LDIF qui permet d’ajouter
I’étudiante « SAMA » a cet arbre. ] ]
o Nom: Ali
o ID: A.Samia cn cn cn cn
o Mail : A.Samia@umc.edu.dz
Solution

Distinguished Name ou DN

dn: dc=lab,dc=stri

dn: ou=lab1,dc=lab,dc=stri

dn: ou=lab2,dc=lab,dc=stri

dn: cn=etul,ou=labl,dc=lab,dc=stri
dn: cn=etu2,ou=labl,dc=lab,dc=stri
dn: cn=etu3,ou=labl,dc=lab,dc=stri
dn: cn=etu4,ou=lab1,dc=lab,dc=stri

Fichier LDIF
dn: cn= A.Samia, ou=lab2,dc=lab,dc=stri
objectClass: inetOrgPerson
gn: Samia
sn: Ali
cn: Samia Ali
uid: A.Samia
mail: A.Samia@umc.edu.dz

Exercice 2 :

Soit le fichier LDIF (LDAP Directory Interchange Format) « structure.ldif » qui représente la structure d’un
annuaire.



dn: ou=Personnes,dc=mon-entreprise dc=com
objectclass: organizationalUnit

ou: Personnes

description: Employes de 1 entreprise

dn: ou=Machines,dc=mon-entreprise,dc=com
objectclass: organizationalUnit

ou: Machines

description: Ordinateurs de 1 entreprise

dn: cn=Marie Dupond,ou=Personnes,dc=mon-entreprise,dc=com
objectClass: inetOrgPerson

givenName: Marie

sn: Dupond

cn: Marie Dupond

uid: mdupond

userPassword: mdupond

1) Données la structure de la DIT (Directory Information Tree) qui corresponde a ce fichier.
2) Expliquer la classe d’objets « inetOrgPerson ».

Solution
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La classe d’objets « inetOrgPerson » est utilisée par de nombreux LDAP et X.500 Directory Services. Elle
permet de représenter des personnes au sein d’une organisation (comme décrit dans RFC2798).
Elle est définie dans RFC2798 (http://www.ietf.org/rfc/rfc2798.txt ). Dans Active Directory, cette classe
a user comme la classe parent. Elle est disponible dans Active Directory pour les raisons suivantes :

- Compatibilitée des applications qui nécessitent des objets inetOrgPerson avec Active Directory
- Simplifier la migration des objets inetOrgPerson dans Active Directory a partie d’autres annuaires
non-Microsoft

Exercice 3

Lorsque qu’un serveur DNS apprend une information suite a une requéte utilisateur, il enregistre cette
information en mémoire temporaire si elle ne concerne pas son domaine.

1) Quel est le nom de cette technique ?
2) Citez deux avantages importants de cette technique dans le cas du DNS ?
3) Pourquoi avoir introduit un champs Durée_de_vie (TTL) associé a chaque information DNS ?

Solution

La technique de mise en cache DNS : L'objectif de cette technique consiste a stocker de maniere
temporaire les données a un emplacement afin d'améliorer les performances et la fiabilité des requétes de
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données. La mise en cache DNS implique le stockage des données plus prés du client demandeur afin
d'accélerer le processus de résolution DNS et d'éviter les requétes supplémentaires au sein de la chaine de
recherche DNS.

Avantages
Cette opération permet minimiser le nombre de requétes et d'améliorer les temps de chargement et de
réduire la consommation de bande passante/ressources processeur.

Champ TTL : Les données DNS peuvent étre mises en cache a divers endroits, chacun stockant des
enregistrements DNS pendant un laps de temps déterminé par une TTL (Time to live, durée de vie).


https://www.cloudflare.com/learning/cdn/glossary/time-to-live-ttl/

